

Abissinian, Somali / Абиссинские кошки и сомали

В целом идеальный Абиссинец / Сомали – это кошка царственного облика, среднего размера, иностранного типа телосложения. Самцы пропорционально крупнее самок. Самки имеют более тонкий костяк и обычно более подвижны, чем самцы. У абиссинов прекрасно развита мускулатура, они, как пантеры, гибкие и грациозные в движении и живо интересуются всем окружающим. Шерсть у абиссинов переливающаяся. Рисунок на шерсти – генетически одна из форм агути - тиккинг, с ровным контрастным чередованием более тёмных областей тиккинга со светлыми, создавая впечатление свечения. Абиссины пышут здоровьем и энергией, хорошо сбалансированы физически, психически уравновешены, нежны и отзывчивы на ласку.

Питомники данной породы в ICU

ГОЛОВА - 35

- форма - 10
- уши - 5
- глаза - 10
- мордочка - 5
- профиль - 5

ТЕЛО - 35

- торс - 10
- лапы - 10
- хвост - 5
- костяк - 5
- мускулатура - 5

ШЕРСТЬ/ОКРАС/РИСУНОК - 30

- текстура - 10
- тиккинг - 10
- цвет - 10

КАТЕГОРИЯ: традиционная.

ДИВИЗИЯ: Табби и серебро/дым.

ОКРАСЫ: Только Ruddy, Blue, Sorell, Fawn

ДОПУСТИМЫЕ АУТКРОССЫ: нет.

ГОЛОВА: Модифицированный клин со скругленными контурами, если смотреть спереди. Подъём от переносицы ко лбу без резких изломов. Голова удлинённая пропорционально размеру самой кошки, линии лба и затылка слегка изогнуты и плавно переходят в изгиб шеи.

Уши: большие, настороженные, умеренно заострённые; у основания широкие, чашевидные, слегка наклонены вперёд, поставлены так, как будто кошка внимательно слушает. Шерсть на ушах короткая, плотно прилегающая,

желательно типпированная в соответствии с окрасом. На внешней стороне уха желательны отметины в форме отпечатка большого пальца.

Глаза: миндалевидной формы, большие, искрящиеся, выразительные. Разрез глаз не круглый и не ориентальный, а повторяет миндалевидную форму глаз. Глаза подчеркнуты тёмными веками, шерсть вокруг светлая. Над каждым глазом на светлой шерсти – короткий вертикальный тёмный штрих. У края глаз – тёмная изогнутая линия, идущая как продолжение верхнего века. Цвет глаз должен быть золотистый, медный, зелёный или ореховый, чем насыщеннее и богаче оттенки, тем лучше. Между окрасом шерсти и цветом глаз нет никакой связи. Оценка должна в равной степени учитывать и цвет, и форму глаз.

Мордочка: должна иметь плавные контуры, гармонирующие с головой, если смотреть спереди и в профиль. Подбородок сильный, закругленный, не скошенный и не выступающий вперёд. У взрослых котов допускаются широкие скулы. Мордочка не должна быть слишком острой, как у лисы, или иметь явный пинч. Профиль без плоских граней, нос плавно переходит в лоб.

ТЕЛО:

средней длины, гибкое и грациозное, при этом хорошо развитая мускулатура не лишает его изящества. Плотное на ощупь. Грудная клетка округлой формы, не сплюснутая.

Спина: слегка выгнута – как будто кошка вот-вот прыгнет. Нижняя часть корпуса подтянута, без кожной складки в паху. Пропорциональность и гармоничность важнее, чем размер.

Лапы: пропорциональные, стройные, длинные, мускулистые. Абиссины и Сомали скорее порхают, чем грузно стоят на земле.

Лапки: овальные и компактные. Абиссины ходят как будто на цыпочках.

Хвост: длинный, сужающийся к кончику.

Мускулатура: хорошо развита, но не лишена изящества. Плотная на ощупь.

ШЕРСТЬ/ОКРАС/РИСУНОК:

Длина (Абиссины): шерсть упругая на ощупь, лоснящаяся, тонкая. Средней длины, но достаточно длинная для того, чтобы каждый волосок вместил от 4 до 6 перемежающихся тёмных и светлых зон. Шерсть довольно плотно прилегает к телу, однако подшерсток должен быть достаточным для того, чтобы кошка не выглядела слишком гладкой, но без излишней пушистости. Шерсть длиннее по спине, постепенно укорачивается к бокам, ногам и голове.

Длина (Сомали): Шерсть очень мягкая на ощупь, имеет чрезвычайно тонкую двойную текстуру. Полу-длинношерстная, за исключением плечей, где допускается более короткая шерсть. Чем плотнее шерсть, тем лучше. Предпочтение отдается кошке с хорошим воротником и штанишками.

Рисунок: рисунок на шерсти – генетическая формула агути-тиккинга, с равномерным распределением чередующихся более светлых и темных полос, дающих эффект свечения.

ДИВИЗИЯ ТАББИ: Традиционные абиссинские окрасы - Ruddy, Blue, Sorell, Fawn, относятся к этой дивизии. Окрасы Абиссинов и Сомали в дивизии табби должны быть яркими и будто излучать тепло. Чем теплее и насыщеннее тон, тем лучше. Предпочтение отдаётся более насыщенным оттенкам. Спина может быть окрашена темнее. Белое или беловатое допускается только у верхней части горла, губ и около носа. Предпочтение отдаётся хорошему, ровному тиккингу.

ДИВИЗИЯ СЕРЕБРО: в дивизии серебро только окрас подшерстка отличается от того, что предписывает стандарт для дивизии табби, все четыре окраса одинаковы в обеих дивизиях. При всех вариациях серебра желательный цвет подшерстка – холодный белый, вместе с тиккингом соответствующего цвета подшерсток кажется мерцающим, как настоящее серебро. Рыжевато-коричневые, соррельные, кремовые области тиккинга традиционной дивизии табби здесь заменяются белыми, причём шерсть у корней – наиболее светлая.

Желтоватая или коричневатая пигментация на груди, животе, под хвостом или на внутренней стороне лап не желательна, хотя небольшие руфизмы не считаются недостатками, если окрас в целом серебристый. Руфизмы могут присутствовать в зоне тиккинга, особенно вдоль спины. Полигены руфизмов могут незначительно влиять также и на подшерсток, хотя отсутствие руфизмов всё же предпочтительнее.

ОБЩЕЕ ВПЕЧАТЛЕНИЕ: в целом идеальный Абиссинец / Сомали – это кошка царственного облика, среднего размера, иностранного типа телосложения. Самцы пропорционально крупнее самок. Самки имеют более тонкий костяк и обычно более подвижны, чем самцы. У абиссинов прекрасно развита мускулатура, они, как пантеры, гибкие и грациозные в движении и живо интересуются всем окружающим. Шерсть у абиссинов переливающаяся. Рисунок на шерсти – генетически одна из форм агути - тиккинг, с ровным контрастным чередованием более тёмных областей тиккинга со светлыми, создавая впечатление свечения. Абиссины пышут здоровьем и энергией, хорошо сбалансированы физически, психически уравновешены, нежны и отзывчивы на ласку.

НЕДОСТАТКИ:

Дефекты окраса: холодный, сероватый или светло-песочный основной оттенок у Ruddy, а также Sorell окрасов; или серое основание волоса в отсутствие правильно окрашенного подшерстка. Ярко выраженные незамкнутые ожерелья, полосы на лапах, крапинки или пятна там, где нет тиккинга (нижняя часть тела, грудь, внутренняя сторона ног), другие отметины и полосы. Шерсть чрезмерно гладкая или слишком густой подшерсток. Неправильный окрас или пятна на подушечках лап.

Дефекты тиккинга: неравномерный тиккинг по всему телу, отсутствие желательных отметин на голове и хвосте.

Кондиция: дряблость тела, отсутствие блеска шерсти, цвет глаз, признаки болезни, истощение и отсутствие мышечного тонуса – всё это недостатки, за которые снимаются баллы.

ТИТУЛЫ НЕ ПРИСУЖДАЮТСЯ:

Замкнутое ожерелье. Обратный тиккинг (кончик волоса светлый, а не тёмный).

В дивизии табби – белый медальон или белые пятна где-либо, кроме как вокруг носа, на подбородке и у верхней части горла.

ДИСКВАЛИФИКАЦИЯ – основные дисквалификационные признаки ICU для всех пород